



NAGYKÖRÖS

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK



IV. évfolyam 8. szám

2009. március 27.

Ingyenes információs lap

INTERJÚ MÁCSAI PÁLLAL

*„... a ballada éppen hogy nem poros,
hanem nagyon is élő műfaj”*



szabású rendezvényen sokkal több szavalónak kellene lenni. Hogyan látja a verseny jogosultságát? *Menyire őrízte meg az értékeket?*

– Igen, jó lenne, ha többen lennének. Ha világos lenne, hogy a ballada épp hogy nem poros, hanem nagyon is élő műfaj. Szaggatott, gyors vágásokkal operáló „drámák” ezek, szinte klipek: a ballada mindent kihagy, elejt, mindenről lemond, ami fölösleges. Igen hasonló ahhoz a képi közlési világhoz, amely körülvesz bennünket. Hogy a nyelve régi? Hál’ istennek.

– *Napjainkban beszélhetünk-e Arany-kultuszról?*

– Nem tudom, Arany-kultuszról beszélhetünk-e, inkább nem. De a nagy csillagok mindig energiát sugároznak, akkor is, ha épp messzebb vagyunk tőlük. Bizonyos, hogy leszünk még hozzá közelebb is.

– *Hogyan értékeli az idei versenyt?*

– Az idei verseny vigasztaló volt: nagy dolog ennyi szövegből felkészülni, elemezni, megérteni, előadni. A tanárok is, a versmondók is több mint derekasan teljesítettek. Én tanácsolnám, hogy bánjanak bátrabban a műfajjal: a ballada például gyakran énekelt műfaj, előadása igen-igen sokrétű lehet. Mondhatnánk többen is, színházaszterben is, a mai fiatal generáció hangján is. Közelebb kerülne hozzánk így, és megértenék, hogy a szöveg mindig róluk szól, csak a kulissza változik idővel.

Az Arany János Balladamonó Versenynek adott otthont március 7–8-án az Arany János Kulturális Központ. Középiskolások számára rendezték meg a nagy költőről elnevezett balladamonó, melyre határon túli résztvevők is érkeztek.

A magyar népköltészetben óriási érték a ballada, hallhattuk e gondolatokat *Mácsai Pál* Jászai Mari-díjas színész, rendező, művészeti igazgatótól, aki egyben a döntő zsűrijének elnöke is volt.

A zsűri elnöke megköszönte a diákoknak, tanároknak, hogy ápolják, hirdetik és továbbadják azt az igazságot, amelyet a népköltészet hordoz.

A díjkiosztást követően vele beszélgettünk.

– *A verseny értékelésénél említette, hogy egy ilyen*

FELHÍVÁS

ÓVODAI JELENTKEZÉSRE

Nagykőrös Város Önkormányzata a 2009/2010 nevelési évre a gyermekek óvodai felvételének időpontját és módját az alábbiak szerint állapítja meg:

2009. április 6-ától 2009. április 9-éig
munkanapokon 8.00–16.00 óráig

HELYE:

- I. Sz. Napközi Otthonos Óvoda, Nagykőrös, Kársz u. 1.
- II. Sz. Napközi Otthonos Óvoda, Nagykőrös, Kalocsa B. u. 1.
- III. Sz. Napközi Otthonos Óvoda, Nagykőrös, Kazinczy u. 11.
- IV. Sz. Napközi Otthonos Óvoda, Nagykőrös, Ifjúság u. 22.

Felvételre jelentkezhetnek azok a gyermekek, akik 2009. szeptember 1-jéig betöltik a harmadik életévüket.

A jelentkezéskor az alábbi dokumentumok bemutatása szükséges:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata,
- a gyermek nevére kiállított hatósági bizonyítvány (személyi lap) vagy lakcímkártya,
- a szülő (gondviselő) személyazonosító igazolványa, lakcímkártyája.

A szülő köteles a gyermekét beírni az óvodába abban az évben, amelyben az ötödik életévét betölti, mivel a nevelési év első napjától legalább napi négy órát köteles óvodai nevelésben részt venni.

A SZÜLŐ KÖTELESSÉGE GYERMEKE ÓVODAI NEVELÉSBE VALÓ RÉSZVÉTELÉNEK BIZTOSÍTÁSA.

Az óvodai felvételtől, átvételről az óvoda vezetője dönt, melyről írásban tájékoztatja a szülőket. A felvételi döntést illetően fellebbezéssel lehet élni, melyet a közléstől számított 15 napon belül Nagykőrös Város Önkormányzat jegyzőjének címezve az óvoda vezetőjéhez kell benyújtani.

Nagykőrös, 2009. február 26.

Dr. Czira Szabolcs polgármester

PÁLYÁZATI FORRÓDRÓT

Az uniós pályázatok előírt velejárói az ellenőrzések. Sok pályázat egyenlő sok ellenőrzés, s mivel Nagykőrös töretlenül és sikeresen pályázik, így nem is kell csodálkozni, hogy az elmúlt időszakban jó néhány ellenőr érkezett Nagykőrösre.

PUSZTAI TÖLGYESEK – Félidős ellenőrzést tartottak az Európai Bizottság szakemberei a Pusztai Tölgyesek természetvédelmi program kapcsán. Vizsgálták a kivitelezést és a pénzügyi és szakmai előrehaladást. Az ellenőrzés során mindent helyénvalónak találtak.



VASÚTÁLLOMÁS ELŐTTI TÉR – Helyszíni ellenőrzést tartottak a vasútállomás előtti tér felújítására benyújtott pályázat kapcsán a közreműködő szervezet képviselői. Az ellenőrzés a pályázat elbírálásához szükséges. A bejárás során megállapítást nyert, hogy a fejlesztés indokolt.



A 3p000ont Egyesület segítő közreműködésével a jeltömlős következő ügyfélfogadási ideje:

2009. április 6. (hétfő)
15.00–17.00 óráig

Helye: Nagykőrös Város Önkormányzat
Polgármesteri Hivatala
(Nagykőrös, Szabadság tér 5., fszt. 9.)

FELHÍVÁS

ÁLTALÁNOS ISKOLAI BEIRATKOZÁSRA

Nagykőrös Város Önkormányzata a 2009/2010 tanévre az 1. osztályos általános iskolai beiratkozás időpontját és módját az alábbiak szerint állapítja meg:

2009. április 6–7., 8.00–16.00 óráig

Tanköteles az a gyermek, aki 2009. május 31-éig betölti a hatodik életévét, és az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget elérte. A szülő kérelmére a gyermek megkezdheti a tankötelezettség teljesítését akkor is, ha a hatodik életévét december 31. napjáig tölti be.

BEIRATKOZÁS HELYE:

- Kossuth Lajos Általános Iskola, Nagykőrös, Kinizsi u. 4.
- Petőfi Sándor Általános Iskola és Diákotthon, Nagykőrös, Vadas u. 2.
- II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola, Nagykőrös, Kecskeméti u. 39–41.
- Dalmady Győző Óvoda és Általános Iskola, Nagykőrös, Kalocsa B. u. 1.

A beiratkozáskor az alábbi dokumentumok bemutatása szükséges:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata,
- az óvodai szakvélemény eredeti példánya,
- a gyermek nevére kiállított hatósági bizonyítvány (személyi lap) vagy lakcímkártya.

A szülő az iskola körzetéhez tartozó utcáról és a beiskolázásról az óvodákban, az általános iskolákban, a polgármesteri hivatalban és a www.nagykoros.hu weboldalon, az egyedi programokról az általános iskolákban kérhet felvilágosítást.

A SZÜLŐ KÖTELESSÉGE GYERMEKE TANKÖTELEZETTSÉGE TELJESÍTÉSÉNEK BIZTOSÍTÁSA.

Az általános iskolai felvételtől, átvételről az iskola igazgatója dönt, melyről írásban tájékoztatja a szülőket. A felvételi döntést illetően fellebbezéssel lehet élni, melyet a közléstől számított 15 napon belül Nagykőrös Város Önkormányzat jegyzőjének címezve az iskola igazgatójához kell benyújtani.

Nagykőrös, 2009. február 26.

Dr. Czira Szabolcs polgármester

2009. rendőrszemmel – I.

Nagy László rendőrkapitányal az előző év értékelését követően az idei év várható feladatairól, terveiről, a rendelkezésre álló kezeletről, hatásokról beszélgettünk.

Önkormányzati Hírek: Induljunk ki talán az alapoktól, mi várható 2009-re, mi fog változni az előző évhez képest?

Nagy László: A 2009-es évre mindenképpen egy új koncepciót kellett kidolgoznunk, hiszen a válság jelei ahogy az országot is elérték, úgy sajnos begyűrűztek a rendőrségre is. Jelenleg a költségvetéskorrekciós szempontokat nézve, más elosztási rendszerben kell dolgoznunk, mint eddig. Ez nem azt jelenti, hogy kevesebb lesz a rendőr az utcán, vagy hogy ne maradna meg a rendőrség mint reagáló és a közbiztonságért fokozottan felelős egység. A gazdasági megszorítások inkább a kapitányság belső területét érintik, arra vonatkoznak. Nem valószínű, hogy például a közel 30 millió forintos támogatást elnyert akadálymentesítés, mivel nem sikerült biztosítani mellé a szükséges kiegészítést. A megszorító intézkedés érhető tetten abban is, hogy nem kerül sor továbbra sem az épület belső felújítására, a munkahelyi körülmények javítására.

Ami nem változik, az a feladat, a cél. Elsőrendű feladat a kiemelt bűncselekményi kategóriák eredményeinek szinten tartása, javítása. Ezen kategóriába tartoznak az erőszakos bűncselekmények, a kábítószerrel való visszaélés, illetve az emberek közérzetét leginkább befolyásoló cselekmények, mint például a betörés, rab-

lás, lopás, csalás. Ezekben a kategóriákban, mint a tavalyi év értékelésekor is elhangzott, mintegy 21 százalékkal jobb eredményeket tudtunk produkálni a megyei átlagnál, ez is mutatja, hogy a szinten tartás is nagy feladat.

Önkormányzati Hírek: A szinten tartást az is megnehezítheti, hogy nemcsak a rendőrségre hat ki a válság, hanem a bűncselekmények számára is hathat.

Nagy László: Természetesen. Már az első két hónapban is érződik, hogy lényegesen megnőtt a megelőzési bűnözésszerű kisebb lopások

ismétlődő elkövetését, elkövetőt, és ez jelentősen megnehezíti a nyomozást.

Önkormányzati Hírek: Azaz a növekvő elkövetési számok arra figyelmeztetnek bennünket, még nagyobb gondot fordítsunk magunk is a megelőzésre.

Nagy László: Így van. Amikor alkalmunk nyílt rá, eddig is mindig igyekeztünk hangsúlyozni, hogy nagyon figyeljünk táskánkban, zsebeinkben tartott értékeinkre, ha nem szükséges, ne vigyünk magunkkal nagyobb összegű készpénzt, a bankkártyánk mellett ne legyen ott a

nünk a lakossági fórumokon, segítjük a tájékozódást. Legutóbb éppen a gazdakör tagjainak tartottunk tájékoztatót a mezőgazdasági járművek üzemeltetésével kapcsolatban. De folytatni kívánjuk, az év egyik fő feladatának tekintve a tavaly szeptemberben elindított „iskola rendőre” programot, melyet szeretnénk azokra az intézményekre is kiterjeszteni, ahol eddig nem volt kapcsolat. Ezenkívül részt veszünk a KEF munkájában. De fontos feladat az is, hogy a körzeti megbízottak megteremtsék a „település rendőre” képet. Sűrűn jelen legyenek a területükön, folyamatosan kommunikáljanak a lakossággal, vegyék fel a kapcsolatot a területen lévő nagyobb gazdasági egységekkel, civil szervezetekkel.

Önkormányzati Hírek: Amellett, hogy a városi lakosság jobban figyel, esetlegesen jogosan merülhet fel az igény, hogy bár megszorítások vannak a rendőrségnél, de a növekvő elkövetési szám miatt a rendőrség is fordítson nagyobb figyelmet a megelőzésre. Említhetjük például a nagy rendezvényeket, amelyek kapcsán mindig megjegyzik, hogy azokon bizony jobban kell figyelni.

Nagy László: Pontosan. Eddig is kiemelten figyeltünk a városi rendezvényekre, és ezután is igyekeztünk maximális létszámmal ott lenni, akár a túlórák terhére is, és folyamatosan kiszűrni az elkövetőket mind egyenruhás, mind civil ruhás kollégák bevonásával. Ezt eddig, az elmúlt évekre visszatekintve, úgy érzem, kisebb-nagyobb sikerrel megoldottuk. Említhetnénk például azt a 3-4 vásárt, amelyen vidékről ide érkező, alkalmi lopásokat elkövető személyeket fogtunk el.

(Folytatása következik az Önkormányzati Hírek következő lapszámában.)



TESZT ÉS BEMUTATÓ – Rendőreink az elmúlt évben is ott voltak a Kábítószer-egyeztető Fórum (KEF) rendezvényén

száma. Ezek néhány ezer forintos dolgokra irányulnak, és a „zsebpénzt”, vagy éppen a mindennapi megélhetést biztosító élelmet fedezik. Fontos megjegyezni azt is, hogy ezen elkövetők nem a rendőrség látókörében lévő bűnözői köröket jelentenek, nem ezekből kerülnek ki, hanem egy-egy alkalmi, esetenként

pinkód és az autókban se hagyjuk látható helyen az értékeket.

Önkormányzati Hírek: Ha már megelőzés: az elmúlt években rendezvényeken is igyekeztek felhívni a figyelmet a teendőkre. Mi várható az idén?

Nagy László: Amennyiben igény van rá, az idén is szívesen megjele-

A tűzoltóság kéri a város lakosságát, hogy fokozott gondot fordítsanak a szabadban való tüzelésre.

Az égetés alábbiakban felsorolt szabályainak betartásával a tüzesetek többsége megelőzhető:

- napfelkeltektől napnyugtáig végezzék,
- felügyelet mellett,
- szélcsendes időben,
- rendelkezzenek oltóeszközzel,
- az égetés befejeztével a tűz, parázs eloltásáról körültekintően gondoskodjanak,
- a tüzugyítást előzetesen jelentésük be a tűzoltóságnak.

A tüzesetek gyakorisága miatt a tűzoltóság fokozott ellenőrzést tart, és a szabályokat figyelmen kívül hagyók, és ezáltal tüzet okozók ellen felelősségre vonást (helyszíni bírság, szabálysértési eljárás) fog kezdeményezni.

Minden tüzet azonnal jelenteni kell a tűzoltóságnak a 105-ös se-

TŰZVÉDELMI FELHÍVÁS

gélyhívó telefonszámon, hogy szakszerű beavatkozással minél hamarabb megkezdődhessen a tűz oltása, mert a késedelmes tűzjelzés jelentősebb anyagi kárral jár.

Tilos tüzet gyújtani erdőterületen, valamint annak kétszáz méteres körzetében, ha a tűz továbbterjedésének feltételei különösen kedvezőek. Ugyancsak tilos az erdőterületen tüzet közvetlenül vagy közvetve okozó tárgyak elhelyezése, tárolása és eldobása. Védett természeti területen lévő erdőben tűz gyújtására a természet védelmére vonatkozó jogszabályokat kell alkalmazni.

Erdőterületen tűz gyújtására és fenntartására – az erre a célra kijelölt helyek kivételével – csak az erdőgazdálkodó, illetve az erdőgazdálkodó írásbeli engedélye bir-

tokában lévő személy jogosult. Az erdőterület határától számított kétszáz méteres távolságon belül levő ingatlanon csak az ingatlan tulajdonosa, vagy annak megbízottja gyújthat és tarthat fenn tüzet a tűzvédelmi rendelkezések betartásával.

Az erdőgazdálkodó a parkerdő területén turisztikai célból és tűzvédelmi szempontból állandó és biztonságos tűzrakóhelyet köteles kialakítani. A kialakított tűzrakóhelyen a tűzvédelmi rendelkezések betartásával bárki jogosult tüzet rakni.

Aki erdőtüzet vagy tűzveszélyt észlel, és azt eloltani, illetve elhárítani nem tudja, köteles az illetékes tűzoltóságot, vagy a települési önkormányzat polgármesteri hivata-



lát, és az erdőgazdálkodót haladéktalanul tájékoztatni, és a tűz oltásában a tőle elvárható módon közreműködni.

A tüzelés, a tüzelőberendezés használatának helyén olyan eszköz, illetve felszereléseket kell készenlétben tartani, melyekkel a tűz esetleges terjedése megakadályozható, illetve a tűz eloltható. Veszély esetén, vagy ha már nincs rá szükség, a tüzet körültekintően el kell oltani.

TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG



Tisztelt Nagykőrösiek!

Nagykőrös Város Önkormányzata rendeletet alkotott kitüntető címek alapításáról és adományozásáról.

A többször módosított 7/1999. (II. 26.) ÖT. sz. rendelet megtekinthető az Arany János Kulturális Központ könyvtárában (Nagykőrös, Szechenyi tér 6.) nyitvatartási, valamint a polgármesteri hivatal jegyzői irodáján (Nagykőrös, Szabadság tér 5., 1/29. szoba) ügyfélfogadási időben.

A város közössége, a város múltjának feltárása, jelenének és jövőjének alakítása érdekében kifejtett áldozatos, kimagasló, vagy rendkívüli teljesítmény elismerésére a **Pro Urbe Nagykőrös Kitüntető Cím** adományozható.

A **Nagykőrösért Kitüntető Cím** annak adható, aki a város művelődésügyéért, művészeti, szellemi életének gazdagításáért, az oktatásügyért, a pedagógiai oktató-nevelő munka, történeti kutatómunka, az egészségügyben a gyógyítás és megelőzés területén hosszabb időn át rendkívüli teljesítményt nyújtott, a város lakosainak érdekében, illetve gazdasági életének fejlesztésében kimagasló tevékenységet folytatott, a szociális jótékonyági-emberbaráti (karitatív), közéleti és egyéb területen Nagykőrösért kiemelkedő tevékenységet végzett, valamint sporteredményeivel Nagykőrös hírnevét öregbítette.

Nagykőrös Város Díszpolgára Kitüntető Cím azoknak a magyar vagy külföldi állampolgároknak adható, akik – bár nem városunkban élnek – Nagykőrös városért kimagaslóan tevékenykedtek, a város lakossága érdekében maradandót alkottak.

A kitüntető cím posztumusz módon is adományozható.

Tájékoztatom a javaslattevőket, hogy ajánlásaikat részletes indoklással, a szakmai életutat ismertető leírással **2009. április 30-áig** tehetik meg.

**Cím: Nagykőrös város polgármestere
2750 Nagykőrös, Szabadság tér 5.**

Határidőn túl beérkezett javaslat nem vehető figyelembe.

Javaslatételre bármely magán-, illetve jogi személy jogosult.

Az 1993–2008 között kitüntetettek névsora megtekinthető Nagykőrös város honlapján (www.nagykoros.hu, a Városunk almenüpont alatt).

DR. CZIRA SZABOLCS
polgármester

Gondos kezek tartják tisztán az emlékhelyeket

Ha körültekintünk a temetőben, láthatóak elhanyagolt, ápolatlan sírhelyek. A Baráti Társaság Nyugdíjasklubjának lelkes tagjai nemzeti ünnepünkre, március 15-ére saját kezűleg tisztították meg, virágokkal ültették be a református temetőben nyugvó német és orosz katonák sírjait.



FOTÓ: ARCHIV

Fergeteges hangulatú polgári bál



A polgári bál volt feltehetően ennek a szezonnak a legnagyobb bálja Nagykőrösön. A március 14-ei rendezvényen több mint 600 ember feledkezett meg egy estére a mindennapok gondjairól, s szórakozott felhőtlenül. A táncparkett mondhatni csak a vacsora ideje alatt pihenthetett, hiszen egészen hajnalig húzták a zenészek a talpalávalót. Az est műsorát Mária, a harmonikás játéka is színesítette a bálózók nagy örömeire.

Tisztelt Olvasó! Kedves Nagykőrösi Polgártársaim!

A hozzánk érkező visszajelzések alapján bátran kijelenthetjük, hogy az **Önkormányzati Hírek** mára a nagykőrösi háztartások részévé vált. A kezdetben havonta egyetlen lapon megjelenő újságot folyamatosan igyekeztünk a hozzánk eljutó lakossági igények szerint alakítani, fejleszteni. Ahogyan csinosodott, egyre több intézmény, civil szervezet, a város jövőjéért, fejlődéséért fáradozó személy ismert fel a lap jelentőségét, a benne rejlő lehetőséget. Azt, hogy egy minden háztartásba eljutó, objektív újságba érdemes bekerülni, megismertetni magát, közleményét, tájékoztatását azon keresztül eljuttatni a nagykőrösiekhez. Akadtak olyanok is, akik szintén felismerték az újság erőnyeit, s ezek nekik valamilyen oknál fogva nem tetszettek, bírálták is, ócsárolták is, és olyan is akadt, aki mindezek után mégis úgy gondolta, róla is jelenjenek meg írások a városi lapban. Egyrésztől sajnálatos, ugyanakkor másrésztől elgondolkodtató és örömteli, hogy a városban megjelenő kereskedelmi lapok vélhetően a konkurensüket látják az Önkormányzati Hírekben, s jó néhány cikkben próbálják degradálni, leszórolapozzák, propagandakiadványnak nevezik, és sorolhatnánk még hosszasán. Azonban itt és most is le kell szögeznünk, az Önkormányzati Hírek nem kíván konkurrálni egyik kereskedelmi lappal sem, nem megy bele a szenzációhajhászai versenybe, és nem vájkál az ön magánéletében csak azért, hogy két példánnyal kevesebb lapszám fogyjon a standokról. Az Önkormányzati Hírek című lap megjelentetésének egyetlen célja van, hogy a lakosságot objektíven tájékoztassa a városban történő eseményekről, közreadja az intézmények, a civil szervezetek, és a város fejlődéséért tenni akaró természetes és jogi személyek közleményeit, tájékoztatásait.



Dr. Czira Szabolcs

dig érthető módon kíváncsiak, mi is történik, hol indul egy új beruházás, mikor kezdődik az 1 milliárdos főtér-rekonstrukció, hogyan fog kinézni a megújult főtér, melyik utcából indul az egymilliárdos csapadék-elvezetési projekt, és persze hogy hol tart a szennyvízberuházás, de sorolhatnánk hosszasán, hiszen ezek csak a pályázati sikerek, és hol vannak akkor még az intézményekben, civil szervezetekben létrehozott értékek. Értékek, melyekről minden nagykőrösinek tudnia kell, hiszen ezek tehetnek minket büszkévé városunkra. A közös értékeremtés kovácsolhat minket egy összetartó közösséggé, ez adhatja a települési szintű összefogást. Mint mondani szoktuk, mi adni akarunk, és nem elvenni. Adni, megmutatni az értékeket, megbízhatóan, hivalkodás nélkül, minden héten odakerülni az önök, a ti postaládátokba. Minden héten, hiszen az egyre növekvő igény előtt meghajolva, immár hetente jelenik meg az Önkormányzati Hírek. Ez a lap a város lapja, a nagykőrösiek lapja. Kérjük ezért, ha valaki nem kap, vagy lépcsőházában köteggben látja letéve az újság valamely számát, az küldjön erről értesítést nekünk a tanacsado@nagykoros.hu e-mail-címre. Levelében adja meg nevét, a pontos címét, vagy ahol az Önkormányzati Híreket köteggben lerakva látta, illetve telefonszámát.

Dr. Czira Szabolcs
polgármester



Ünnepi beszédet mondott Balog Zoltán országgyűlési képviselő

„Legyen béke, szabadság”

Március 15-én 11 órakor kezdődött az 1848–49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett városi ünnepség a főtéren, a Kossuth-szobornál. A kezdésre tele volt a tér, fiatalok és idősek szép számmal gyűltek össze közösen emlékezni, leróni tiszteletüket az 1848-as hősök előtt a nemzeti ünnepen. A Himnusz eléneklését követően Balog Zoltán országgyűlési képviselő, az Emberi jogi, kisebbségi, civil- és vallásügyi bizottság elnöke mondott ünnepi beszédet, melynek rövidített változatát az alábbiakban olvashatják.

Polgármester Úr! Tisztelt Ünneplő Nagykőrösi Polgárok!

Akár tetszik, akár nem, március 15. elsősorban a fiataloké. Így volt ez 1848-ban, s így van ez ma is, Nagykőrös főterén, ahol itt áll ez a sok iskolás, gimnazista és főiskolás fiatal. Jóleső érzés rátekinteni a nagykőrösi jövőre, az ország jövőjére.

Március 15. azoké a fiataloké, akik nem fogadják el

– a felnőttek képmutatását, az alakoskodást;

– a rossz helyzetek megváltozhatatlanságát;

– a jövő kilátástalanságát.

Ilyenek a fiatalok, ilyennek szeretjük látni őket. 15–20 évesen talán mi is ilyenek voltunk.

(...)

Ma is azok a fiatalok, akik nem fogadják el a képmutatást, a tűrhetetlen helyzetet és a reménytelenséget. Így tehát a sok-sok életkorbeli fiatal mellett itt ma a téren mi magunk is lehetünk fiatalok mindannyian: az ötven évesek, a hatvanasok és a hetvenesek is.

Amikor a márciusi ifjak megfogalmazták a maguk 12 pontját, akkor kijelölték Magyarország útját, s annak 12 konkrét lépését. De élé odaírták a célt, hogy hová is vezessen ez az út.

Azt írták:

„Legyen béke, szabadság és egyetértés!” – így kezdődik a 12 pont, mert így kezdődik az igazi élet.

A teremtés hajnalán a Teremtő azt mondta, „legyen”, és lett: menny és föld, világosság és sötétség, növények és állatok, és az ember. Így lett élet. A politika szavainak nincs ilyen teremtő ereje, pedig a nemzetek élete is akkor indul el tudatosan, ha teremtő erővel tudjuk egymásnak mondani: legyen! Így kezdődik tehát az igazi magyar élet, s minden nemzet élete.

Legyen, mondták a márciusi ifjak, mert nincs!

Nem volt 1848-ban, mert hallgattak ugyan a fegyverek, de benuktak és félelem ült az országban. Nem mozdulhatott a jobbagy, nem mozdulhatott a tőke, a gazdaság, nem tudott előrelépni a nemes. Indulatok feszítették a közéletet.

Ma sincs béke! Hallgatnak ugyan a fegyverek – bár lőttek már gumilövedékekkel azokra, akik elégedetlenek, s ezt nyilvánosan ki kívánták fejezni, vagy csak éppen ünnepelni akartak. De ha a fegyverek hallgatnának is, igazi béke akkor sem lenne, mert a lelki háborog. „A szegénytől fél a gazdag, s a gazdagtól fél a szegény.”

(...)

„Legyen béke, szabadság és egyetértés!” – mondták a márciusi ifjak.

Legyen szabadság! – bizony abból is hiány volt 1848-ban. Magyar katonákat idegen földre vittek, a jobbágyokat a rög kötötte, a sajtó nem írhatta azt, ami az igazság volt.

S ma? Hol van a szabadság?

Alkotmányos szabadságjogainkat ugyan kodifikálták, jogorvoslati lehetőségeink is vannak, ha megsértik emberi jogainkat, ha van bennünk elég bátorság, akkor azt kiáltunk világgá, amit akarunk. Mégis. Elég ennyi szabadság? Ez lenne az a szabadság,

melyre a magyarok 1848-ban vágytak?

Hol van az a szabadság, mely ősidők óta azt jelenti, hogy otthon vagyok, otthon lehetek a saját világomban, országomban, életemben?!

Ha az ember Nagykőrös főterén körülnéz, arra gondol, hogy milyen szép is lehetne itt az élet. Itt valóban otthon lehet az ember. Amikor unokáinkkal sétálni megyünk, amikor kedvesünk kezét fogjuk, amikor ilyen békében, szabadon állunk itt egymás mellett, akkor valamit megérünk abból, milyen szép is lehetne. Szép lehetne az ünnep, az ország, a város, a falu, az élet.

De nem az. Mert nem tudjuk kibontakoztatni azt, ami bennünk van. Az értékeket, melyekre 40 évig mi magunk, s nagyapáink vigyáztak, melyeket 20 évvel ezelőtt végre nyilvánosan is vállalhattunk: a hitünket, a hazaszeretetünket – ma újra lábbal tiporják. A hatalom birtokosai nem a magyarok alkotókészségében és erejében hisznek, hanem a megszorításokban, az elszorvasztásban. Azt bizonygatják, hogy kívül, az ország határain kívül tágasabb. Pedig a szabadság olyan rend, mely védi, segíti, támogatja az élet kibontakoztatását, a közösség fennmaradását. Hol van ez a szabadság?!

„Legyen béke, szabadság és egyetértés!”

Egyetértés?! Hiány talán leginkább ebben van. Ez hiányzott legjobban akkor is, ma is. Gondoljunk a reformországgyűlések adáz vitáira, az azóta – hála istennek – megbékült felekezeti ellentétekre, az úr és a paraszt szembenállására, nem beszélve a Habsburg-ház értetlenségéről.



dság és egyetértés!”

Nem volt egyetértés! De volt termékeny vita. Olyan vita, mely előrevitte az ügyeket, az ügyet. A konfliktusokat nem a szőnyeg alá söpörték, hanem megoldották. Megküzdöttek a megoldásért. Az persze nem fordulhatott volna elő, hogy Metternich meg Petőfi együtt ünnepeljen, de a kiegyezés mégis eljutott egyszer a nemzet. 48 nélkül nem lett volna 67.

Széchenyi – Kossuth – Petőfi – Deák – Batthyány, s még Görgey is mind egy-egy külön magyar világ, s együtt 1848–49. Önmagában mindegyik óriás, egyéniség.

S hol vannak ma az óriások, vagy akár csak az egyéniségek, akik le tudnának ülni, s valódi együttműködésben keresnék az egyetértést? Ma, amikor a demokrácia rendszere szinte rákényszeríti a politikai osztályt arra, hogy keresse az egyetértést, nap mint nap hatalmi diktátumokkal szembesülünk. A 19 éves rendszerváltoztatást úgy sikerült alakítani, hogy a parlamenti többség szinte bármit megengedhet magának. Miközben hatalmi eszközeivel az ilyen-olyan többség mindent megtesz azért, hogy elfojtsa a tőle eltérő véleményt, szándékot, cselekedetet, közben hatalmi eszközeivel a médián keresztül szüntelenül az összefogás szükségességéről tart kioktató, az ellenzékét megbélyegző álszent és képmutató prédikációkat.

Ezért nemcsak azt kérdezzük, hol van az egyetértés, hanem azt: hol vannak az egyetértési akárok?!

Nem azt kérdezzük, hol van a szabadság, hanem azt, hol vannak, akik nem csak szeretik a szabadságot, hanem hajlandók érte küzdeni is?! Áldozatot hozni, kockáztatni, kitartani.

Nem azt kérdezzük, hogy hol van a béke, hanem hogy hol vannak a békességre igyekezők, akik valóban békét akarnak teremteni maguk körül?! Olyan békét, mely az igazság helyreállítására épül.

(...)

Mert béke akkor lesz, ha benünk béke lesz.

Szabadság akkor lesz, ha mi magunk szabadok leszünk.

Egyetértés akkor lesz, ha mi magunk elindulunk az igazság útján.

Ma, Magyarországon annyi béke van, amennyit mi örzünk! Az csak a látszat, hogy ők, a hatalom birtokosai (bitorlói) tartják fenn a békét, és a viszonylagos nyugalmat. S bizony, ez a látszat is egyre repedezik, hiszen köztisztviselőként álló sportoló szívébe szúrnak kést, ártatlan gyermeket lőnek agyon. Ha van valami béke, akkor az miattunk van. Azok a polgárok őrzik a békét, ha kell, a hatalom birtokosaival szemben is, akik tudják, hogy tüzet gyújtani könnyebb, mint azt megfékezni. Béke miattunk van. Azért van béke, mert mi ragaszkodunk hozzá. A fegyver, a könnygáz a gyengék eszköze. Azoké, akiknek rossz a lelkiismerete – ha van. Mi erősek vagyunk, mert a mi békességünk nem tőlük van, hanem belülről táplálkozik.

(...)

Ma Magyarországon annyi szabadság van, amennyit mi magunk között teremtünk, gyakorlunk, élünk, s megőrizzük. Ennek a szabadságnak az ereje az összetartozás, a közösség vállalása.



Magyarország! Milliók áldása szálljon rád!

Ma, Magyarországon annyi egyetértés van, amennyit mi kiüzdünk magunk között. Soha nem felejtve, hogy az igazság, a helyes út nem a mi kizárólagos tulajdonunk, hanem egy út, melyen el kell indulni. Minél többen járunk ezen, annál nagyobb lesz az egyetértés.

„Büro és bajonett (hivatal és szurony) nyomorú kapocs. Szívből hű csak a szabad ember lehet” – mondta egyszer Kossuth Lajos.

A ma hatalmon levőknek van bürojuk és bajonettjük. Nekiünk van békénk, szabadságunk és egyetértésünk. A mi hűségünk a szabadság gyermeke.

Ezért nem fogjuk soha elfogadni, hogy békétlenséget szítsanak, elvegyék a szabadságot, megakadályozzák az egyetértést. Mert béke, szabadság és egyetértés akkor lesz, ha nem fojtják meg az alkotókedvet, ha nem taszítják nyomorba a kisembereket, ha nem teszik tönkre a demokratikus államrendet.

Ezt mi nekik és magunknak újra és újra elmondjuk. Nem hagyjuk abba, amíg meg nem hallják, meg nem értik, s amíg a romlásban őket meg nem akadályozzuk.

(...)

De közben a békét, a szabadságot, s az egyetértést mi már most magunk között élni engedjük, óvjuk, vigyázunk rá. Szívből vagyunk hűségesek. Akkor is, mégis, bármi legyen.

Szülessen meg és éljen sokáig a béke, a szabadság, az egyetértés Magyarországon!

Az ünnepi szónoklatot követően a Petőfi Sándor Általános Iskola és Diákotthon diákjai idézték Nagykorörs főterére az 1848–49-es forradalom és szabadságharc szellemiségét. Nem dörögtek ágyúk, nem feküdtek hullák a téren, de a varázslat megtörtént, felidéződtek a nagy egyéniségek, és a béreslegény is, aki szintén tette s adta, amit tehetett és adhatott. Összefogott mindenki a közös célért, hogy a 12 pont megvalósuljon. Köztük a második is: felelős ministeriumot Buda-Pesten.

Az ünnepi műsort követően a város vezetői, az intézmények, pártok és civil szervezetek képviselői helyezték el a kegyelet és megemlékezés koszorúit a Kossuth-szobor talapzatánál. Az ünnepség zárásaként a jelenlévők elénekelték a Szózatot.



AKIK ÖREGBÍTIK KÓRHÁZUNK HÍRNEVÉT

Szó se róla, nem a nagykőrösi kórház a leghatalmasabb egészségügyi intézmény a térségben, talán éppen ezért valószínűleg előbb-utóbb kutatók lépik majd el. Hiszen az utóbbi esztendőket nézve nemcsak a kórház vehette át a 2007-es évben *Az év kórháza* címet, hanem szép csendesen három, az intézmény falai között dolgozó szakember is átvehette a Batthyány-Strattmann László-díjat. Az elsőt *dr. Harsányi Zsolt* vehette át 2006-ban, majd 2008-ban *dr. Mohay András* és az idén március 12-én *Vágány Tamásné* részesült a kitüntető címben. A díjról, eredményekről, tervekről beszélgettünk a jelenleg is a nagykőrösi kórházban munkálkodó két díjazottal.

Dr. Mohay András



– Mit jelent önnek ez a díj?

– Tudni kell a Batthyány-Strattmann László-díjról, hogy a legmagasabb kitüntetés, amit az egészségügyi miniszter adományozhat. Általában életműdíjnak is szokták tekinteni, egy munkásságnak az összefoglalása, értékelése. *Batthyány-Strattmann László* egy híres szemészorvos volt, akinek a szegények gyógyítása volt a célja, neve összefügg az önzetlen gyógyítással. Véleményem szerint azért is ez a legnagyobb díj, mivel az önzetlen gyógyítást testesíti meg. Legalábbis számomra ezt jelenti. Nem számítottam a díjra, nagyon nagy megtiszteltetésként ért, hogy átvehettem. Az ember ilyenkor mérleget készít az eltelt időszakról, esetemben ez 32, a szakmában eltöltött évet jelent. Mérlegetem én is, megérdemlem-e, követtem-e el hibákat, a munkatársaim, azok, akik felterjesztettek erre a díjra, úgy ítélték meg, megérdemlem, én köszönöm nekik. Úgy gondolom, hogy azok számára, akik még aktívan dolgoznak a díj átvételekor, ez egyfajta fény is, mely elkíséri további pályafutását, és útmutató a jövőre nézve.

– Említette, hogy mérleget készített. Mi került a mérlegre?

– Ahogy mondani szoktam, eddigi életem során, hacsak nem nyaraltam, nem volt olyan nap, hogy ne lettem volna kórházban. Mint legtöbbször, én is kórházban születtem. Édesanyám és édesapám orvosok voltak, s mikor kicsi voltam, kórházban laktunk, azután kórházi bölcsődébe és óvodába jártam, aztán újra kórházban laktunk, ezt követően pályámat is az egészségügy felé tereltem. 1977-ben végeztem el a Szegedi Orvostudományi Egyetemet. Ezt követően apai nyomdokokba léptem, édesapám is belgyógyász volt, így kerültem a kecskeméti I-es belgyógyászatra, ahol kardiológia is volt. Ott dolgoztam 19 évig, foglalkoztam immunológiával, hematológiával, onkológiával. Volt szerencsém bábáskodni a kecskeméti onkológia születésekor. 1996-ban úgy gondoltam, hogy meg kell mutatnom, önállóan is tudok egy osztályt menedzselni, ekkor pályáztam meg a nagykőrösi kórház bel-

gyógyászati osztályán meghirdetett állást. Amióta itt dolgozom, már nagyon sok víz lefolyt a különböző magyarországi folyókon, voltunk aktív osztály is, és úgy gondoltuk, ma is úgy gondoljuk, jó munkát végeztünk. Hiszen abban, hogy az év kórháza lehettünk, a rehabilitációs osztály mellett a belgyógyászatnak is komoly része volt. Időközben megszereztem a hematológus szakvizsgát, de sajnos a különböző rendelkezések mára nem igazán teszik lehetővé, hogy a nagykőrösi kórházban aktív onkohematológiával lehessen foglalkozni. Utolsó csapásként elvették az aktív belgyógyászati tevékenységet a kórháztól.

– Szavaiból úgy tűnik, finoman szólva sem töltötte el örömmel, hogy elvették az aktív belgyógyászatot. Ugyanakkor a csapások megerősíthetik, ösztönözhetik, sarkallhatják is az embert. Milyen célokat lát ma maga előtt?

– A probléma nem csak nekem probléma, ezt a lakosság, a háziorvosok, a szakorvosi gárda és az önkormányzat is itéli. Hiszen a lakosságnak szüksége van egy elsősorban aktívan működő belgyógyászati jellegű betegellátásra. Ezt tudtuk, és tudjuk azóta is, hogy – úgy mond – ledegradáltak bennünket. Jelenleg tevékenységünk egy jó része ugyanazt teszi ki, mint előtte, csak bizonyos megszorításokkal, adminisztratív nehézségekkel jár együtt. A kialakult jó csapattalunknak köszönhetően a negatív hatások mérséklődtek. A lakosság leginkább azt érzi meg, hogy az éjszakai órákban nem vagyunk jelen, ahogy eddig jelen voltunk. Céloom, hogy elérjem, legyen a nagykőrösi lakosoknak valamiféle aktív ellátása. Ugyanakkor próbáljuk szakmánkat a mai néhez viszonyok között a legjobban művelni, szeretnénk egy kis sziget lenni a körülöttünk lévő elég viharos tengerben. Törekszünk a minőség, a szakmai színvonal megtartására, és egyelőre ez sikerül is.

Vágány Tamásné



– Mit jelent az ön számára ez a díj?

– Már gyermekkoromban, amikor sokat betegeskedő szüleimet ápoltam, megfogalmazódott bennem, hogy felnőttkoromban szeretnék gyógyítani



és ápolni. 1970-ben érettségiztem, és azóta, majdnem 40 éve, a szívből választott hivatásomat gyakorlom. Ápoltam a betegeket, tanítottam az ápolónőket. Nagykőrösön 17 éve dolgozom, és szívvel-lélekkel végzem az ápolási igazgatói kinevezéssel járó feladatokat. Megszívlelendőnek és rendkívül fontosnak tartom, egyben a díj üzenetét tükrözi számomra a dr. Batthyány-Strattmann Lászlótól származó idézet: „Életem egyik fő feladatának tűztem ki, hogy a szenvedő emberiségnek szolgálatot tegyek, és ezáltal a jó Istennek tetsző dolgokat cselekedjem” működésemmel.

– A március 12-én átvett szakmai díj nyilvánvalóan elismerése az ön által említett, szívvel-lélekkel végzett szakmai munkának. Milyen főbb állomások voltak szakmai pályáján?

– Érettségit követően a ceglédi Toldy Ferenc Kórház belgyógyászati osztályán dolgoztam. Munka mellett végeztem el az egészségügyi főiskola szakoktatói karát. A nővérek beteggyógyászati tanítása során éreztem meg, hogy az ápoláson kívül milyen nagy jelentősége van a gyakorlati oktatásnak, elméleti szakképzésnek. 1992-ben megpályáztam a nagykőrösi kórház ápolási igazgatói állását. Azóta a kórházban dolgozom. Két alapítvány létrehozását meg kell említenem, melyek a nagykőrösi és ceglédi nővérek képzésére, támogatására jöttek létre. Az ápolás jobb irányítása érdekében szereztem meg az egészségügyi főiskola menedzseri szakán másoddiplomámat. Folyamatosan működtetjük az életmódklubjainkat. Országos konferenciát rendezünk minden évben az ápolás és a rehabilitáció területén dolgozók számára. Minden évben megszervezzük a nővérbált, melynek bevétele a nővérek továbbképzését, támogatását segíti. A Magyar Ápolási Egyesületnek megalakulása óta tagja vagyok, jelenleg az országos vezetőség tagjaként tevékenykedem, 15 évig elnökségi tagként dolgoztam.

– Rendkívül szerteágazó tevékenység, bizonyára sok időt leköti, ugyanakkor azt is jelzi, hogy folyamatosan újabb és újabb célokat állít maga elé. Mi a következő cél?

– Életem, hivatásom legszebb éveit Nagykőrösön töltöttem, és remélem a következő éveket is itt tölthetem. Szeretném megköszönni a város vezetőinek, a kórház jelenlegi igazgatóinak és az intézmény minden munkatársának az eddigi munkámhoz nyújtott segítségét, hiszen az ő támogatásuk, segítő együttműködésük nélkül nem kaptam volna meg ezt a csodálatos Batthyány-Strattmann László-díjat. Céloom egyrészt, hogy az intézményünkben ápolott, gyógyított betegek elégedettek legyenek ellátásukkal, másrészt az itt dolgozó ápolónők magasán képzettek, lelkiismeretesek és munkájukban kitartóak legyenek.

Ki mit tud... felmutatni?

A február 26-ai testületi ülésen *Stekler Ottó* kért Anapirend előtt szót. A képviselő felszólalását azzal indította, hogy aznap reggel kezébe került egy újság, amelyben *Kustár Tamás* írását olvasta. Mint *Stekler* képviselő mondta: nagyon szívesen venné, ha valóban ütköztetnék a nézeteiket az alpolgármesterrel. A képviselő szerint egyesek már megfutamodtak, de reméli, hogy az alpolgármester bátrabb egy kicsit, és vállalja a kihívást. Nézzük meg, ki mit szeretne tenni a városért, nyíltan, és nem úgy, hogy írunk az újságba, és nem tudunk válaszolni rá – jegyezte meg *Stekler*. Hozzátéve, úgy gondolja, hogy elég karakán, markáns ember az alpolgármester, s meri vállalni azt, hogy egy adott időpontban a város nagyközönsége előtt kiülnek, és megvitatják a témát. A zöldpárti képviselő szerint elvárja a város, hogy nyílt fórumon adjunk hangot annak, hogy valóban hol tartanak, ki mit csinál. A nyíregyházi lakcímmel rendelkező képviselő kicsinyességnek nevezte, hogy az alpolgármester az előző ülésen (melyről *Stekler* képviselő az újságban olvasott) a lakhelye és Nagykőrös közötti távolságot tekintette problémának. Megjegyezte, ha Arany korában ilyen vezetése lett volna a városnak, mint azok, akik itt néhányan erre hivatottak, lehet, hogy *Arany János* nem sokat maradt volna Nagykőrösön.

Stekler Ottó azt is elmondta, szeretette volna, ha egy közös munka kerekedett volna ki, s a város érdekében tesznek. A képviselő utolsó próbálkozásként aposztrofálva fejtette ki, hogy ne azt nézzék, ki melyik oldalon ül, esetleg nem nagykőrösi, nyíregyházi, kecskeméti vagy ehhez hasonló, hanem ki mit szeretne, és mit tudna tenni. Mint mondta, ebben kéri az alpolgármester együttműködését.

Dr. Czira Szabolcs megjegyezte, hogy *Arany János*t nehezen fogadta be Nagykőrös, ez igaz. De a polgármester kissé erősen tartotta a hasonlatot *Stekler* és *Arany* között. Mint mondta, szerinte fényévek vannak, s nem csak a korok választják el



Nem sok más település mondhat magáénak ennyi sikert, mint az elmúlt években Nagykőrös

kettőjüket. *Dr. Czira Szabolcs* türelmet kért a képviselőtől, hisz *Arany János*nak is volt türelme, és bár kezdetben nem, később nagy szeretettel fogadta a város. A polgármester hangsúlyozta, köszöni a képviselőnek, hogy felvetette, a ki mit tesz a városért témakört, hisz ez a döntő, és ez kell legyen a döntő. A polgármester ismertette, hogy bár már korábban is voltak bizonyos információk, de immáron az értesítőlevél is megérkezett, hogy 700 millió forintot nyertünk a városközpont-rehabilitációra. *Dr. Czira Szabolcs* megjegyezte, dolgoznak, hiszen ez az eredmény is komoly utánajáró és előkészítő tevékenységet takar. Az összességében majdnem 1 milliárd forintos beruházás hosszú időre meghatározhatja a városközpont arculatát. A polgármester reményét fejezte ki, hogy a beruházás kereteibe belefér a Tímár-ház és a két templomtorony felújítása, szépen ki lehet alakítani a Hősök terét, a Deák teret, és egészen a moziig egy sétány jöhet létre. A városvezető megjegyezte, ahogy egyik más település sem, úgy Nagykőrös sem nyerte meg a teljes igényelt összeget, ezért az eredeti tervekben egy kicsit le kell fagyni.

Dr. Czira Szabolcs szerint nem sok település mondhat magáénak ennyi sikert, hiszen nyelési esélyünk van a szennyvízre 5,9 milliárd forint összegben, és ott van a már elnyert 1 milliárdos csapadékvíz-elvezetés, és a városközpont-rehabilitáció is összességében az 1 milliárd forintos határt súrolja. Ezeket európai uniós pénzekből sikerült elhozni, mellette magyar forrásból, az útalapból nyertünk a Kecskeméti irányába megvalósuló kerékpárút kiépítésére 180 millió forintot. A polgármester elmondta, az aznapi ülésre is sürgősségi indítványt

hozott be, hiszen újabb pályázati lehetőségek nyíltak meg. Hangsúlyozta, ebben kellene közösen dolgozni. Mint megjegyezte, amikor kész a pályázat, megnyerte a város, akkor megjönnek azok, akik ezt támogatták, utánajártak, intézték, addig viszont, amíg a pályázattal munka van, intézni kell, addig nem nagyon jelentkeznék. A polgármester örömet fejezte ki a sikerek miatt, hiszen, mint mondta, az alpolgármester és a jelen lévő képviselők jelentős része is ezért dolgozik. Szeretné, ha ebbe az irányba bekapcsolódnának mások is, és vitatkozni kell, és kiállni a térre. A városvezető szótá tette, őt zavarná, ha olyan távol kellene képviselőt vállalnia lakóhelyétől, mint *Stekler* képviselő tette, s úgy tűnt neki, ez a képviselőt is zavarja, erőlködik a napirend előtt. Felidézte, hogy anno a zöldpárti képviselő ígért sörüzemet, szódaüzemet, Kadhafit, és nem lett az égvilágon semmiből semmi.

A polgármester beszélt még a Postapalota készülő kupolájáról, a strand körüli beruházásról, és utalt az ülés későbbi részében bemutatásra került legújabb tervre, a fürdőprojektre (*lásd 2009. március 13-ai lapszám 1. o.*). Hangsúlyozta, ők jönnek, és szeretnék, ha *Stekler* képviselő is jönné. Hozzátette, ők meghirdették programjukat és csinálják. Majd köszönetet mondott a hivatalnak, hogy mindig topon van, hiszen nagyon nagy munka van a pályázatokkal. A polgármester szerint nem kell megvédenie az alpolgármestert, hiszen *Kustár Tamás* is részese ezen munkának. Zárásként azt kérte, ne kikiáltó versenyen vegyenek részt.

Harangszó

REFORMÁTUS EGYHÁZ HIRDETÉSEI
2009. március 29. – április 5.

VASÁRNAP

- 9.00 Felszegi imaterem (Hunyadi u. 31.): dr. Fodor Ferenc
- 9.00 Bokrosi imaház (Batthyány u. 7–9.): Szabó Gábor
- 10.00 Cyermek-istentisztelet (Kálvin-terem): Szabó Katalin
- 10.00 Istentisztelet (templom)
- 10.00 Kocsér (Kossuth u. 5.)
- 11.15 Kopa iskola (Szolnoki út 67.): Pap Ferenc
- 11.15 Főiskola leányinternátusa (Arany J. u. 28.): dr. Fodor Ferenc
- 14.30 Istentisztelet (Nyársapát, Szarka-kúria): Szabó Gábor
- 18.00 Istentisztelet (templom): Fekete Zoltán

HÉTFŐ

- 7.30 Gimnáziumi hétköznapos istentisztelet (templom)
- 8.00 Általános iskolai hétköznapos istentisztelet (templom)
- 19.00 Énekkari próba (Kálvin-terem): dr. Dávid István

KEDD

- 10.00 Istentisztelet (szociális otthon, Arany J. u. 35.)
- 17.00 Fébé Nőszövetség (Kálvin-terem): dr. Fodorné dr. Nagy Sarolta

SZERDA

- 10.00 Bibliaóra (Hunyadi u. 31.): dr. Fodor Ferenc
- 19.00 Istentisztelet (kórház, Fáskert u. 1.): Kőteles Attila

CSÜTÖRTÖK

- 9.30 Kincső – Baba–mama klub (Kálvin-terem): Szabó Katalin
- 15.00 Istentisztelet (szociális otthon, Ady E. u. 16.): Szabó Gábor
- 17.30 Bibliaóra (Kálvin-terem): Szabó Gábor
- 19.00 Énekkari próba (Kálvin-terem): dr. Dávid István
- SZOMBAT**
- 18.00 Hétfégi hálaadó istentisztelet (templom): Pap Ferenc

RENDKÍVÜLI ALKALMAINK

Március 29-én, vasárnap délután 15 órai kezdettel a Kálvin-teremben (Szolnoki út 5.) **író–olvasó találkozó**ra kerül sor, amikor is beszélgetünk *Debrecezen Tiborral*, a KRE–TFK főiskolai tanárával, Csokonai-díjas előadóművésszel abból az alkalomból, hogy három könyve jelent meg az utóbbi alkalommal. A találkozó érdekessége, hogy a szerzőt és a könyveket a felesége, *Debrecezené Kósa Vilma* mutatja be. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Április 5-én virágvasárnapi istentiszteleteket tartunk.

A Fébé Nőszövetség szervezésében **húsvéti ajándékvásár** lesz **március 31-én, április 1–2-án** (keddtől csütörtökig) naponta 8–17 óra között a Kálvin-teremben (Szolnoki út 5.). A református egyház technikai száma: 0066.

A Nagykőrösi Református Egyház Soli Deo Gloria Alapítvány adószáma: 19182140-1-13.



KÖRÖSI KULTÚRA

www.korosikultura.hu



NAGYKÖRÖSI NAPOK 2009
szeptember 5-6.

Várjuk a rendezvényen részt venni kívánó vállalkozók, egyesületek, intézmények jelentkezését!

Arany János Kulturális Központ
2750 Nagykőrös, Szabadság tér 7.
www.korosikultura.hu

E-mail: muviroda@korosikultura.hu
Tel.: 53/550-040 • Fax: 53/550-048

Arany János Kulturális Központ
2750 Nagykőrös, Szabadság tér 7.
Telefon: 53/550-040 E-mail: muviroda@korosikultura.hu

Központban a kultúra



PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A KŐVA Zrt. pályázatot hirdet az alábbi önkormányzati tulajdonban lévő bérlakások bérbeadására.

Nagykőrös, Rákóczi u. 55. / 1. sz. lakás

A lakás összkomfortos, két szoba, konyha, fürdőszoba, előszoba, kamra helyiségekből áll. Alapterülete: 87 m²
Lakbére 2009. január 1-jétől bruttó 48 576 Ft/hó + szemétszállítási díj 235 Ft/ürítés + alaplaj 504 Ft/hó + víz- és csatornadíj 526 Ft/m³ + alaplaj 492 Ft/hó
A versenytárgyalás ajánlattételének induló összege: **291 455 Ft**

A bérleti szerződés maximum 2 évre köthető
A lakás megtekinthető 2009. április 7., 9.00–9.30
Versenytárgyalás: **2009. április 15., 9.00**

Nagykőrös, Rákóczi u. 55. / 4. sz. lakás

A lakás komfortos, két szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba helyiségekből áll. Alapterülete: 62 m²
Lakbére 2009. január 1-jétől bruttó 28 198 Ft/hó + szemétszállítási díj 235 Ft/ürítés + alaplaj 504 Ft/hó + víz- és csatornadíj 526 Ft/m³ + alaplaj 492 Ft/hó
A versenytárgyalás ajánlattételének induló összege: **169 190 Ft**

A bérleti szerződés maximum 2 évre köthető
A lakás megtekinthető 2009. április 7., 9.00–9.30
Versenytárgyalás: **2009. április 15., 9.00**

Nagykőrös, Hunyadi u. 5. sz. lakás

A lakás komfortos, két és fél szoba, konyha, kamra, előszoba, fürdőszoba, közlekedő helyiségekből áll. Alapterülete: 100 m²
Lakbére 2009. január 1-jétől bruttó 45 480 Ft/hó + szemétszállítási díj 235 Ft/ürítés + alaplaj 504 Ft/hó + TFH-díj 1825 Ft/m³
A versenytárgyalás ajánlattételének induló összege: **272 880 Ft**

A bérleti szerződés maximum 2 évre köthető
A lakás megtekinthető 2009. április 7., 9.30–10.00
Versenytárgyalás: **2009. április 15., 9.10**

Nagykőrös, Bajcsy-Zs. u. 2. / 8. sz. lakás

A lakás komfortos, egy szoba, konyha, kamra, fürdőszoba helyiségekből áll. Alapterülete: 39 m²
Lakbére 2009. január 1-jétől bruttó 15 963 Ft/hó + szemétszállítási díj 235 Ft/ürítés + alaplaj 504 Ft/hó + víz- és TFH-díj 547 Ft/m³ + alaplaj 246 Ft/hó

A versenytárgyalás ajánlattételének induló összege: **95 780 Ft**
A bérleti szerződés maximum 2 évre köthető
A lakás megtekinthető 2009. április 7., 10.00–10.30
Versenytárgyalás: **2009. április 15., 9.10**

Nagykőrös, Tompa u. 2. / 1. sz. lakás

A lakás komfortos, egy szoba, konyha, fürdőszoba, előtér helyiségekből áll. Alapterülete: 37 m²
Lakbére 2009. január 1-jétől bruttó 15 145 Ft/hó + szemétszállítási díj 235 Ft/ürítés + alaplaj 504 Ft/hó + víz- és csatornadíj 526 Ft/m³ + alaplaj 492 Ft/hó
A versenytárgyalás ajánlattételének induló összege: **90 870 Ft**

A bérleti szerződés maximum 2 évre köthető
A lakás megtekinthető 2009. április 7., 10.30–11.00
Versenytárgyalás: **2009. április 15., 9.20**

A pályázatokat a KŐVA Zrt. Nagykőrös, Lőrinc pap u. 3. sz. alatti irodájába kérjük benyújtani formanyomtatványon, zárt borítékban sz. lakás pályázat felirattal.

A pályázatok benyújtásának határideje: 2009. április 14. 15.00 óráig.

Versenytárgyalás 2009. április 15-én 9.00 órától lesz a KŐVA Zrt. irodájában, Nagykőrös, Lőrinc pap u. 3. sz. alatt, melyre a pályázók az ezúton, külön értesítés nélkül meghívjuk. A versenytárgyaláson csak azok vehetnek részt, akik pályázatukat benyújtották, és a KŐVA Zrt. pénztárába, vagy a Raiffeisen Bank 12076903-00118034-00100008 bankszámlánkra 2009. április 14-éig az induló összeget befizették. Pályázatot az a nagykorú személy nyújthat be, aki ingatlan tulajdonos (tulajdonrészrel), haszonélvezeti joggal nem rendelkezik, továbbá aki olyan igazolt jövedelemmel rendelkezik, amely biztosítja, hogy a lakbér és a rezsi költség havi összege nem haladja meg jövedelmének 25%-át. További feltétel, hogy a pályázónak a KŐVA Zrt. felé tartozása nem lehet. A bérleti jogviszony megszerzését a legmagasabb összeget ajánló pályázó nyeri el. Sikertelen pályázat után az induló összeg visszafizetésre kerül.

A KŐVA Zrt. fenntartja a jogot, hogy a pályázatot a benyújtási határidőt megelőzően visszavonja.

Nagykőrös, 2009. március 18.

KŐVA Zrt.

Hulladékgyűjtés járatváltozása

Kérjük a tisztelt nagykovári lakosokat, hogy a szilárd hulladék ürítési napokon a matricával ellátott edényzetet, és az esetlegesen mellé kirakott KŐVA Rt. feliratos zsákok szíveskedjenek reggel 7 óráig kihelyezni.

Változnak a járatok útvonalai, ezért nem az eddigi megszokott időben jár arra a hulladékgyűjtő tehergépjármű. A hulladékgyűjtési körzetek jelenleg nem változnak, ezért minden nagykovári lakos ugyanazon a napon helyezze ki az edényzetet, ahogy eddig is tette.

Segítségüket köszönjük!

Zöldhulladék-begyűjtés a város területén

A KŐVA Zrt. tájékoztatja a tisztelt lakosságot, hogy 2009. április 20-ától 30-áig a kerti munkák folyamán keletkező zöldhulladékot a KŐVA Zrt. begyűjti. Zöldhulladék-szállításokat a hulladékszállítási napon, de nem a szilárd hulladék begyűjtéssel együtt végzi.

Kérjük a lakosságot, hogy a következő hulladéktípusokat helyezze ki a zöldhulladék-gyűjtési akció alkalmával:

- kezelhető, 1,5 m-nél nem hosszabb, és 30 cm-nél nem nagyobb átmérőjű kötegelt fanyesedék, lemetezett gallyak;
- zsáokban elhelyezett lenyírt fű, lehullott levelek.

Kérjük, hogy ne helyezzenek ki háztartási szemetet, veszélyes hulladékot, szelektív gyűjtési körbe tartozó hulladékot, állati ürüléket, tetemet.

A KŐVA Zrt. elérhetősége az interneten: www.kovart.hu.

TÁJÉKOZTATÓ

2009. március 28-án, szombaton karbantartás miatt a KŐVA Zrt. központi irodaháza zárva lesz.

Kérjük a lakosokat, akik erre a napra tervezték pénztári befizetéseiket, egyéb ügyfélszolgálati időpontban tegyék meg. Köszönjük.

KŐVA Zrt.

RÜGYFAKASZTÓ SZÜNIDEI JÁTSZÓHÁZ

2009. április 9–10–11.,
csütörtök–péntek–szombat
9–12 óra
AJKK Gyermekkönyvtár

Kreatív kézműves-foglalkozások a család aprajának-nagyjának

Húsvéti ünnepi díszek készítése: ajtódíszek, tojástartók, tojásfestés

Részvételi díj: 200 Ft/fő



MEGHÍVÓ

A Názáret Római Katolikus Óvoda

a leendő óvodások és szüleik számára
NYITOTT HETET HIRDET.

2009. március 30. – április 3.

9.30-tól 11.30-ig, 15.30-tól 17 óráig
várjuk szeretettel az óvodánk iránt
érelklődő családokat.

Vendégeinket Horváth Dénesné óvodavezető és Hernádi László plébános atya köszönti.

A NYITOTT HÉT PROGRAMJA:

Hétfő

Köszöntő

Zenés vitamintorna; mozgásfejlesztés; egészséges mozgás a tomaterebben; barkácsolás, vizuális tevékenységek; csoportszobában szabad játéklehetőség; udvari játékok, játékba integrált mozgásfejlesztés

Kedd

Zenés vitamintorna; bábelőadás, közös bábozás, anyanyelvi nevelés; barkácsolás, vizuális tevékenységek; udvari játékok, játékba integrált mozgásfejlesztés; egyéni fejlesztő játékok, készség- és képességfejlesztés; csoportszobában szabad játéklehetőség

Szerda

Zenés vitamintorna; népi gyermekjátékok, dalos játék bemutatása; ismerkedés óvodásoknak szóló egyházi dalokkal; közös éneklés; lelki beszélgetés „csendes percek” gyertyagyújtással; udvari játékok, játékba integrált mozgásfejlesztés; barkácsolás, vizuális tevékenységek; csoportszobában szabad játéklehetőség

Csütörtök

Zenés vitamintorna; fejlesztőszobai játékok; lelki beszélgetés „csendes percek” gyertyagyújtással; barkácsolás, vizuális tevékenységek; udvari játékok; játékba integrált mozgásfejlesztés; csoportszobában szabad játéklehetőség

Péntek

Zenés vitamintorna; az óvoda nevelőtestülete előadja A három pillangó c. mesét; játékos talpizom-erősítés, tartásjavítás; barkácsolás, vizuális tevékenységek; udvari játékok, játékba integrált mozgásfejlesztés; csoportszobában szabad játéklehetőség

A nyitott hét helyszíne:

Názáret Római Katolikus Óvoda
Nagykovári, Hősök tere 2.
(posta mellett)

AZ ARANY JÁNOS KULTURÁLIS KÖZPONT PROGRAMJAI 2009. március 30. – április 5.

IDŐPONT	RENDEZVÉNY MEGNEVEZÉSE	RENDEZŐ(K)	HELYSZÍN
	A KEZDETEKTŐL Ádám Péter festőművész kiállítása A tárlat megtekinthető április 17-éig, hétköznapokon 8–18 óráig	Arany János Kulturális Központ	Arany János Kulturális Központ Rácz József Galéria
Április 1., szerda 15 óra	BOLONDOS ÁPRILIS Játékos vetélkedő 12–16 éves fiatalok részére	Arany János Kulturális Központ	Arany János Kulturális Központ klubterem
Április 2., csütörtök 17 óra	ARANY-HÍD BARÁTI TÁRSASÁG ● Beszélgetés a húsvéti szokásokról, a zsidó-keresztény ünnepkör szakrális vonatkozásairól, néphagyományairól dr. Fodor Ferenc, Hernádi László, Szabó Gábor és Róna Tamás részvételével ● Népi locsolóversek, rigmusok megszólaltatása	Arany János Kulturális Központ	Arany János Kulturális Központ díszterem
Április 5., vasárnap 10 óra	DÍSZMADÁRTENYÉSZTŐK KÖRE	Arany János Kulturális Központ	Arany János Kulturális Központ fszt. 1.

Önkormányzati Hírek ingyenes tájékoztató kiadvány. Kiadja: a 2.9./409-1/2006. nyilvántartásba vételi szám alapján Nagykovári Város Önkormányzata. 2750 Nagykovári, Szabadság tér 5. Tel.: 53/550-300, fax: 53/351-058. E-mail: tanacsado@nagykovar.hu. Felelős szerkesztő: dr. Czira Szabolcs, a szerkesztőbizottság elnöke. Nagykovári Város Önkormányzat 150/2006. (X. 12.) ÖT. sz. határozata szerint. Fejlesztő: Sári Zoltán © 2005. Nyomdai munkák: Magyar Közlöny Lap- és Könyvkiadó Lajmiszeti Nyomdája. Felelős vezető: Burján Norbert igazgató. Tászkaszám: -09 0722. Web: www.hknyomda.hu. Terjesztő: Magyar Posta